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Óvodai ballagás

Álló sor: Szakács Dominik, Sárkány Bene, Molnár Jázmin Anna, Galucz Gabriella, Balog Martin, Gazsó Bianka, Daróczi Anna, 
Kiss Dániel, Bobvos Zalán, Plentri György,
Ülnek: Liska Zsófia Anna, Szabó Lilien Nadin, Németh Kamilla, Lugosi Anna Grész, Szakács Laura, Szín Bíborka, Molnár Csilla
Házi Katalin dajka, Egriné Rácz Anita Mária főigazgató-helyettes óvoda vezető, Fazekas Péterné óvónő, Csépai Edit óvónő
A képen nem szerepel Ficzere Renáta óvónő

A fotót Rácz István készítette

SIMON FIALA TIBOR KAJAK-KENU EMLÉKVERSENY

2025. július 5-6.
Békésszentandrás, Sinka József Vízitelep

Szombat 13.00 órától
­ 10.000 méter a Simon Fiala vándorkupáért, 

pénzdíjazásért
­ 2.000 méteres versenyek éremdíjazásért,
­ U8-U9 ügyességi verseny,
­ 200 méteres versenyszámok pénzdíjazásért.

Vasárnap 08.00 órától:
­ 500, 1.000 méteres versenyek,
­ masters, szabadidős és mix versenyszámok.

Információ: 06/20/823-1998  *  sinkadora@gmail.com



2 2025. június

Programajánló

20 éves Jubileumi

Gazember zenekar 
koncert

július 5-én (szombat) 21 órától.

Vendég zenekar Monotone Rt., illetve meglepetés sztárvendég.

Programváltozás jogát fenntartjuk!

Gondozási Központ
hírei

Május elején versekkel, dalokkal köszöntöttük az édesanyákat. Az 
intézményünk dolgozói adták elő megható, szép műsorukat. 
Köszönjük mindenkinek a segítséget.
Nem maradnak  műsor  né lkü l  időse ink ,  h i szen  he t i 
rendszerességgel az irodalmi kávéház égisze alatt, lakóink közül 
többen is elszavalhatják kedvenc verseiket, megoszthatják a 
többiekkel gondolataikat, érzéseiket. Köszönjük a fellépőknek!
Az esős időszakban kicsit bentebbre szorultunk, így aztán rácsos- 
almás süti készítésével mulattuk az időt. Mindenki beleadta 
munkáját és tudását. Jóízűen elfogyasztottuk a többiekkel együtt. 
Vidám hangulatú, szép délelőtt volt. 
Az elmúlt pár hétben az időjárás lehetővé tette, hogy kirándulásokat 
szervezzünk a környék ismertebb helyeire. Kunszentmártoni 
kirándulással indítottuk körutunkat. Mindenhol szívélyes 
fogadtatásban részesültünk, amit ez úton is szeretnénk 
megköszönni!
Nem kellett messze menni, hogy szép helyet találjunk. A Tájház 
látogatása során megtekintettük a kézműves kiállítást. A régi 
tárgyak visszaröpítették időseinket a múltba az általuk még 
használt eszközök, tárgyak megtekintésével. Köszönjük, hogy 
részesei lehettünk ennek az időutazásnak!
A Hunyadi kastély látogatásáról is élményekkel gazdagon tértek 
vissza időseink. Köszönjük a részletes és szép előadást!
Pirosan virítanak a magaságyásainkban a már beérett eperszemek. 
Szemet gyönyörködtető látványt nyújtva ezzel a nézelődőknek. 
További palántákkal bővült kis kertünk. Ügyes kezek 
gondoskodnak róla, hogy gazdag, bő terméseik legyenek.
Mindenkinek békés szép nyarat kívánunk!

Helytörténeti Egyesület 
hírei

Május 16-án délután a Szőnyegszövés Emléknapja alkalmából 
megemlékeztünk a szőnyegszövés múltjáról és az ott dolgozókról. 
Először a Tájház előtt gyülekeztünk és Hévizi Róbert, egyesületi 
elnök visszatekintett az elmúlt 100 évre. Majd néhány év után ismét 
az emléktáblánál helyeztük el koszorúinkat, mely most a 
művelődési ház falán található.
Természetesen közös kép is készült Babák Zoltán jóvoltából. 
Köszönjük!

Május 25-én délelőtt a hősökre emlékeztünk. Nem csak az első és 
második világháború szentandrási áldozataira, hanem a magyar 
hősökre, akik lehetővé tették, hogy ma itt legyünk és emlékezzünk. 
Hévizi Róbert, az egyesület elnöke szerint a mai nap méltó üzenete, 
hogy asztal mellett, megbeszélni kell a nézeteltéréseket, nem 
bántani egymást!
Végül koszorúinkkal fejeztük ki tiszteletünket. Nyugodjanak 
békében az áldozatok!
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Májusi programok az óvodában
Májusban is számos élménnyel gazdagodtak óvodásaink: tartalmas 
és vidám programok színesítették mindennapjainkat.
Hónap elején egy izgalmas kiránduláson vettünk részt a Körös-
Maros Nemzeti Parkhoz tartozó Körösvölgyi Állatparkban, ahol a 
gyerekek testközelből ismerhették meg a hazai vadon élő állatokat. 
A kicsik lelkesen figyelték az állatokat és örömmel fedezték fel a 
természet szépségeit.
A Föld napjához kapcsolódva elfogadtuk Művelődési Ház 
meghívását a "Kukamanó diétája " című bábelőadásra, ahol a 
vidám időtöltéssel egybekötve tettek szert fontos tudásra a 
gyerekek a szelektív hulladékgyűjtésről.
Jártak óvodánkban szarvasi Süni bábcsoport békésszentandrási 
tagjai, a Káldy testvérek. Bulcsú, Zselyke és Vajk színvonalas 
előadással kedveskedtek nekünk. A gyerekeket Gyekiczki 
Istvánné, Piroska néni készítette fel és az anyukájuk segítette őket a 
délelőtt folyamán.
Május 23-án ballagás volt az óvodánkban. Délelőtt a kicsi és 
középső csoportosok kedves versekkel búcsúztak el a nagyoktól, 
majd délután ünnepélyes keretek között megtartottuk a ballagást. 
Tizenhét gyermek szívet melengető műsorral köszönt el az 
óvodától és jelképesen elindult az iskola felé.
Kívánjuk, hogy legyetek bátrak, mosolygósak és sikeresek az 
iskolaévek alatt.
A hónap utolsó hetében megrendeztük a hagyományos 
Gyermekhetet, mely során minden nap különleges élményt 
tartogatott. Idén különösen sok program várta a gyerekeket, 
arcukon egész héten mosoly és izgalom tükröződött.
Közlekedési napra hozott izgalmas játékot Csorbáné Dávid Ivett 
rendőr néni.  Kedden a védő néni készült foglalkozással, délután 
pedig gyermekkoncertre érkeztek hozzánk szülők és testvérek: 
mindannyian Rózsás Viki kedves hangját hallgatva táncolhattunk. 
Szerdán ugrálóvár várta az óvodásokat, később meglátogattuk a 
Hunyadi kastélyt, ebéd után hűsítő desszert volt a meglepetés. 
Csütörtökön elsétáltunk a vadászházba, ahol kutyás bemutatót is 
láthattunk. A hét zárásaként családi sport délutánt tartottunk, ahol 
együtt mozoghatott kicsi és nagy.
A programok szervezésében a szülők is aktívan részt vettek, amiért 
ezúton is köszönetet mondunk!

A májusi programok nemcsak szórakozást, hanem közösségi 
élményeket és új ismereteket is nyújtottak óvodásainknak. 
Köszönjük minden segítőnek, hogy ezek a napok ilyen 
emlékezetessé válhattak!

Bibliás üdülők Békésszentandráson!
Békésszentandrásra sokféle ember, számos különböző jelleggel jön 
üdülni, kikapcsolódni. Örvendetes és példaértékű látogatóknak 
lehettünk fogadói május 2-4-ig a Békésszentadási Református 
Egyházközségben: a Dunakeszi Alsó Keresztyén Kör, -akik a 
Budapest, Káposztásmegyei Református Egyházközséghez 
tartoznak- családosan látogattak el hozzánk Bibliás tavaszi 
vakációra. Programjukban áhítatok, bibliai beszélgetések, ima 
közösség, istentisztelet képezték az alapot. Ennek jó emlékét 
megerősítették a Békésszentandráson és környékén tett 
kirándulások, a parókia kert nyuszikkal és a tábortűzzel!  
A gyermekek és felnőttek családias körben felszabadulhattan élték 
át a Biblia igazságát: "érezzétek és lássátok meg, hogy jó az Úr" 
(Zsoltár 34:9), "mert jó az Úr, örökké tart szeretete, kegyelme 
megmarad nemzedékről nemzedékre"(Zsoltár 100:5)
 A csoport énekei, hit bizonyosságaik a mi híveinket is erősítették a 
vasárnapi istentiszteleten. Jó példájuk legyen számunkra is 
buzdítás:
 Kirándulásainkat, örömeinket Isten közelségében éljük át 
családtagjainkkal együtt! 
Áldást, békességet szeretettel Krisztusban, Dobos Ágoston 
békésszentandrási református lelkész

A Dunakeszi-Alsó Keresztény Kör békésszentandrási vizeken
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ÖNKORMÁNYZATI  HÍREK

M E G H Í V Ó

Békésszentandrás Nagyközség Önkormányzat Képviselő-
testületének soron következő nyilvános ülését összehívom, az 
ülésre a Képviselő-testület nevében tisztelettel meghívom.

Az ülés helye: Polgármesteri Hivatal nagyterme
Az ülés ideje: 2025. június 30. (hétfő) 16:00 óra

Napirend előtti tájékoztató: A lejárt határidejű határozatok 
végrehajtásáról és a két ülés között tett fontosabb intézkedésekről

Az ülés napirendi pontjai a következők:

1. A Szociális, Jogi és Ügyrendi Bizottság beszámolója az 
átruházott hatáskörben végzett munkáról

 Előadó: dr. Bodnár Beáta bizottsági elnök

2. Békésszentandrás Nagyközség Önkormányzat Gondozási 
Központjának beszámolója a 2024. évi munkájáról
 Előadó: Tomonyiczka Mária megbízott intézményvezető

3. Tájékoztató a falugazdász 2024. évi tevékenységéről
 Előadó:  Aszódi Róbert Péter falugazdász
         Bánfi Zsuzsanna falugazdász

4. Bejelentések
Sinka Imre sk.

polgármester

Településüzemeltetési Intézmény hírei

Tisztelt békésszentandrásiak!
- A májusi hónapban sem tétlenkedtünk. A nagysikerű Retro 

Majális és Gyermeknap utáni összepakolással és szemétszedéssel 
kezd tük  a  hónapot ,  hogy  rendeze t t  l egyen  i smét  a 
Fövenystrandunk. Majd a folyamatosan növekvő fűvel gyűlt meg 
dolgunk.
- A június 7-ei fesztiválra is megkezdtük az előkészületeket. A 
focipálya melletti gátszakaszon megszüntettük az illegális 
szemétlerakót és a gát környékét használhatóvá tettük.
- Folytattuk a Keresztháti üdülősor útjainak javítását is a 
kotrógépünk kapacitásának függvényében. Idáig 50 m3 törtbetont 
szállítottunk ki és építettünk be.
- A közeljövőben a Ligeti üdülősoron is megkezdjük az út javítását 
az üdülőtulajdonosok támogatásával.

Peres Mihály
intézményvezető

XXVII. Szentandrások Találkozója

2025. május 30-31-én Rábaszentandráson tanácskozott a 
Szentandrások Szövetsége mely egy olyan különleges közösség, 
ami összeköti a magyarországi "Szentandrás" névű településeket. 
Ez az összefogás példát mutat arra, hogyan lehet a közös múltból és 
értékekből erőt meríteni a jelen és a jövő építéséhez. Az ilyen 
szövetségek segítik a helyi közösségek megerősödését, a kulturális 
örökség ápolását és a fiatalabb nemzedékek identitásának 
elmélyítését.
Ünnepélyes testületi ülés keretében a települések küldöttségei 
ismertették az elmúlt esztendő történéseit, fejlesztéseit, a képviselő 
testületben történő változásokat, de említésre kerültek a 
településvezetés során felmerülő nehézségek is a hatékony együtt 
gondolkodás érdekében.
A programok során megtekintet tük Rábaszentandrás 
nevezetességeit, fejlesztési területeit. A találkozó zárásaként a 
Szentandrások Szövetségének vándorzászlaját Krajnyák Dénes 
polgármester vette át, 2026-ban Tornaszentandráson találkozunk.
Köszönjük Rábaszentandrás vezetőségének a szíves vendéglátást!

FnéSD
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aSzakkört zártunk
Nálunk is véget értek az aSzakköri foglalkozások, melyek a 
Nemzeti Művelődési Intézet támogatásával valósultak meg.
Május 9-én a Körös Művelődési Ház és Könyvtár Galériájában 
nyitottuk meg a kiállítást, ahol egyesületünk a Palóc hímzés, a 
Horgolás zsinórfonállal, és a Körös Művelődési Ház és Könyvtár a 
Makramé haladóknak, a Palóc hímzés és a Horgolás zsinórfonállal 
szakkör munkáit tekinthették meg a érdeklődők.
Benedek Erika köszöntője után Matus Virág szavalata hangzott el, 
majd Lipták-Belányi Barbara, a Nemzeti Művelődési Intézet 
módszertani referense nyitotta meg a kiállítást, és adta át az 
Emléklapokat.
Nagyon örülünk, hogy öcsödi és mezőtúri ismerőseinket is 
köszönthettük a megnyitón, örömmel vezettük őket körbe az 
intézményben, és a Kézműves Alkotóházban.
Egyesületünk létszáma az elmúlt hetekben egy szarvasi csoporttal 
is bővült, akik szintén részesei voltak a megnyitónak, és bízom 
benne, jól érzik majd magukat köztünk. 
Az alkotóknak hatalmas dicséret, nagyon büszkék vagyunk rájuk, a 
munkáikra!

Balla Edit

További képek: https://www.facebook.com/bsztakezmuves

Kézművesek találkozója
Egyesületünk is részese volt - a Körös Művelődési Ház és 
Könyvtárral együtt - annak a tartalmas és szívet-lelket melengető 
rendezvénynek, melyet a Békés Megyei Népművészeti Egyesület, 
a Békés Megye Népművészetéért Alapítvány, a Nemzeti 
Művelődési Intézet Békés Vármegyei Igazgatóságával közösen 
rendezett meg 2024. május 24-én Tótkomlóson.
A Népi Kézműves Közösségek XI. Találkozójának a helyi 
Művelődési Központ adott otthont. Témája: ,,Békés megyében élő 
szlovák lakosság népi kézműves hagyatéka és továbbélése". Ezen a 
napon nyitotta meg Csibor Márton, a Nemzeti Művelődési Intézet 
Békés Vármegyei igazgatója a ,,Tudásunkkal kézenfogva" - a 
Békés vármegyében 2024/2025-ös évadban működő aSzakkörök 
munkáiból berendezett kiállítást.
A délelőtt folyamán csodálatos néptáncbemutatót láthattunk a 
Komlós Néptánc Egyesület tagjaitól. Zsura Zoltán, Tótkomlós 
város polgármesterének köszöntője után számos előadást 
hallgattunk meg a szlovák népi kézműves hagyomány 
továbbéltetéséről, majd az ebédszünetben megkóstoltuk egymás 
finomságait.
Ebéd után ismét előadásokat hallgattunk, végül pedig Mgr. Tornás 
Mikolaj az ULUV munkatársa beszélt a szlovákiai kézműves 
hagyományok ápolásáról.
A délután folyamán a település népművészeti gyűjteményeivel és 
alkotóházával ismerkedtünk.
Megcsodáltunk mindent:
- a Mesterségek Házát,
- a Koppányi János Néprajzi Gyűjteményt,
- a Tótkomlósi Szlovák Tájházat,
- a Tótkomlósi Szlovák Emlékházat.
Számunkra példaértékű tevékenységéről számolt be az evangélikus 
egyházközség irányításában lévő Mesterségek Háza, ahol gyógyító 
és fejlesztő céllal működtetnek pl. egy szövő műhelyt. Saját 
felhasználásra állattartással foglalkoznak, és náluk is 
megtekinthető a népi tárgyi örökség.
Feltöltődve jöttünk haza, még sokáig fogjuk emlegetni, amit 
Tótkomlóson hallottunk, láttunk. Nagy-nagy köszönet a 
vendéglátóknak, fantasztikus élményben volt részünk!

Balla Edit

További képek: https://www.facebook.com/bsztakezmuves

Makramé szakkör munkái

Horgolás zsinórfonállal és Palóc hímzés szakkör munkái
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HELYTÖRTÉNETI MOZAIK 3.

Száz éve alakult az Iparos Kör
Mint a többi magyarországi településen, úgy Békésszentandráson is 
ipartestületek léptek a céhek helyébe1872-ben. A korabeli 
dokumentumok arról tanúskodnak, hogy 1876-ban már két iparos 
érdekvédelmi szervezet is működött, melyek feladata az ipari 
tevékenység, mint gazdasági ágazat szabályozása, és az iparosok 
érdekeinek védelme volt. Az egyik a Békés-Szent-Andrási II. 
Ipartársulás Nagy Elek elnök vezetésével, a másik pedig az Egyesült 
Ipartársulás Bodnár Joákim irányításával.
Az 1884-es ipartörvény további gazdasági és jogi szabályozást hajtott 
végre, mely az ipar gyakorlását egységes keretbe foglalta. A 
századforduló környékén a két társulás egyesülése eredményezte a 
Békésszentandrási Ipartestület megalakulását. A szervezet az 
érdekvédelmen túl jelentős kulturális tevékenységet is folytatott: 
színjátszó csoporttal rendelkezett és több százkötetes könyvtára is 
volt. Az 1920-as években már saját székháza, nagyszámú berendezési 
és használati tárgya volt a száznál is több tagot számláló szervezetnek. 
1922-ben egy törvénycikk jelentős változás előhírnökeként jelent 
meg, melyben leírták, hogy hamarosan egy korszerűbb, az iparosokat 
jobban támogató, szervezettebb rendszert kívánnak kialakítani, ami a 
Békésszentandrási Ipartestületnek a szarvasiban való beolvadást 
eredményezi. Ezért az önállóság megóvása és a jelentős vagyoni javak 
megtartása érdekében 1925. június 21-én megalakították a 
Békésszentandrási Iparoskört. Az új szervezetbe azonnal beolvadt az 
1876 óta működő Olvasó Egylet.
Az alakuló közgyűlésen a levezető elnök Bagaméri Imre (aki egyben 
az Ipartestület elnöke is volt), ismertette az alapszabály szövegét, 

melyben a célt az alábbiakban fogalmazták meg: „Az iparoskörnek 
célja és hivatása Békésszentandrás község iparosai és az iparérdeket 
pártoló polgárok részére oly érintkezési gyűlőpontot képezni, mely a 
társas művelés fejlesztése és az azzal járó élvezetek megszerzése 
mellett alkalmat szolgáltat a polgárokat közvetlen érdeklő helyi vagy 
közérdekű,  kizárólag ipar,  kereskedelmi,  gazdászati  és 
művészetikérdések felett folytatandó eszmecserére és az iparügyeknek 
az ipartörvény keretén belül való előmozdítására.”
Ezeken túl meghatározták az egyesületi vagyonra vonatkozó 
rendelkezéseket, a tagsági viszony feltételeit, a közgyűléssel és a 
választmánnyal kapcsolatos kérdéseket, a tisztikar feladatait, a 
különböző bizottságok és a könyvtár működésének szabályait.
Néhány év múlva beigazolódott, hogy iparosaink jó döntést hoztak. Az 
ipartestületekről szó 1932. évi VIII. törvénycikk szerint öt éven belül 
új szervezeteket kellett alakítani, melyek működési területe átléphette 
a település határát.  Vagyis szorgalmazták a központosítást, mivel két 
vagy több iparhatóság hatásköre alá tartozó községek területét egy 
ipartestület működési területéhez csatolhatták.
1937-ben a Békésszentandrási Ipartestület beolvadt a szarvasiba, de 
székháza és vagyona megmaradt, mert addigra már átíródott az 
Iparoskör javára. Bár 1948-ban az államosítást követően elvették, de 
az 1990-es rendszerváltást követően újra alakult Békésszentandrási 
Ipartestület az Iparoskör egykori vagyonára való hivatkozással a 
székházat visszaigényelhette.

Hévizi Róbert

Kajak-Kenu hírek, eredmények
Egyesületünk 2025. április 26-án tisztújító közgyűlést tartott, mely 
keretein belül a jelenlévő tagok az elkövetkezendő 5 évre 
megválasztották a klub vezetőségét.
Elnök: Farkasné Sinka Dóra, Ügyvezető elnök: Fabó István
Elnökségi tagok: Bagaméri László, Barcsik Gábor, Bencsik Imre, 
Sinka Péter Olivér, Sovány Ilona
Felügyelő bizottság: dr. Hangya István (elnök), Farkas Borbála, 
Kovács László
A megválasztott vezetőség elkötelezett az egyesület fő célja mellett. A 
versenysport feltételeinek biztosításán túl a szabadidős tevékenység, 
az aktív turizmusba való bekapcsolódásra is kiemelt hangsúlyt fektet. 
A Vízitelepen hajóbérlési lehetőség is adott, részletek honlapunkon: 
bszhkajak.hu/hajoberles
Vízitelepünk minden kajakozást megismerni, sportolni vágyó számára 
nyitva áll: érdeklődni személyesen hétfőn, szerdán és pénteki napokon 
17:00-tól lehet Sovány Ilona utánpótlás edzőnél
Céljaink elérése érdekében 2025. június 30. - július 4. Kajak-Kenu 
Élményhetet hirdetünk, melyre szeretettel várjuk a 8-12 éves 
korosztályt. A programok során a kajakozás, kenuzás alapjainak 
elsajátítása mellett kiemelt hangsúlyt fektetünk a vizek veszélyeinek 
ismertetésére, a vízben tartózkodás alapvető szabályainak 
alkalmazására, a biztonságos vízi élményszerzésre.

Május 10-18. versenyzőink edzőtábor keretében intenzív vízi 
felkészüléssel alapoztak a versenyszezon kezdetére, melynek 
helyszínéért hálás köszönettel tartozunk a Körösparti Nyár Kft-nek, 
aki évek óta biztosít minket támogatásáról.
A versenyszezon elstartolt, májusi eredmények:
2025.05.23-25. Győr - Kadler Gusztáv Maraton Magyar 
Bajnokság
K1 U15 15km: 22. Pinczehelyi Balázs Tamás, 23. Farkas Péter
K2 U15 15km: 28. Pinczehelyi Balázs Tamás - Farkas Péter
K1 U14 5km: 18. Vígh Hunorka Csepke
K1 U13 10km: 12. Peres Mihály

MK1 U12 5km: 22. Nagy Noémi
MK1 U12 5km: 26. Patkós János
2025.05.24-25. Győr - Graboplast Masters Maraton Magyar 
Bajnokság
K1 Férfi Masters 10km (55-59): 5. Barcsik Gábor
K1 Férfi Masters 10km (45-49): 5. Krajcsovicz György
K1 Férfi Masters 10km (65-69): 1. Bencsik Imre , 5. Nikoletti Gábor
K2 Férfi Masters 10km (50-54): 3. Barcsik Gábor-Krajcsovicz György
K2 Férfi Masters 10km (65-69): 2. Bencsik Imre-Nikoletti Gábor
2025.05.31-06.01. Szarvas - Körös Kupa Sándor Tamás 
Emlékverseny
K2 U15 2000m: 2. Farkas Péter - Pinczehelyi Balázs Tamás
K1 U14 2000m: 4. Vígh Hunorka Csepke, 6. Nagy Tímea, 7. Csernus 
Liliána
K1 U14 1000m: 3. Vígh Hunorka Csepke, 5. Csernus Liliána
K2 U14 1000m: 2. Nagy Tímea - Csernus Liliána
K1 U13 2000m 5. Peres Mihály, 9. Mészáros Deli Vitéz
K1 U14 2000m: 16. Major Nándor
K1 U17-18 1000m: 4. Patkós Bianka
MK1 U13 2000m: 18. Tóth Zoltán
MK1 U12 2000m: 5. Nagy Noémi
MK1 U12 2000m: 16. Patkós János
MK1 U11 2000m: 13. Tóth Lilla
MK1 U10 2000m: 15. Gila Nimród, 18. Savella Ákos
K1 Masters 500m (55-59): 2. Barcsik Gábor 
K1 Masters Mix 500m: 1. Barcsik Gábor - Sovány Ilona 
Előkészítő ügyességi feladatokat teljesítette
   U9: Elek Vince, Kovács Georgina, Melián Emma
   U8: Ljubobratovic Jana, Lugosi Frederik
Edzők: Pankotai Gábor, Sovány Ilona
Gratulálunk a versenyzőknek és további sikeres versenyszezont 
kívánunk! 
Hajrá BSZHSE 

FnéSD
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Szerkesztő Bizottság



8 2025. június

„Tiszteld a múltat, hogy érthesd a jelent, és munkálkodhass a 
jövőn.” (Széchenyi István)
Iskolánk 7. osztályos diákjai a gyomaendrődi Szent Gellért 
Katolikus Általános Iskola és Gimnázium hetedikeseivel 2025. 
május 5-9-e között a Határtalanul! pályázat jóvoltából tanulmányi 
kiránduláson vehettek részt Erdélyben 6.755.600 Ft állami 
támogatásnak köszönhetően. A Határtalanul! pályázatot a Bethlen 
Gábor Alapkezelő Zrt. hirdette meg, a Miniszterelnökség 
Nemzetpolitikáért Felelős Államtitkársága megbízásából. 
Kirándulásuk témája: Irodalmi és történelmi kalandozások 
Erdélyben. (HAT-KP-1-2024/1-001454)
Fontosnak tartottuk, hogy a tanulók megismerjenek olyan magyar 
területeket, emlékhelyeket, melyek Trianon után Magyarország 
határain kívül kerültek. 
„Ott ahol, zúg az a négy folyó…
Egy ezredévről mond mesét a szél.”
Az indulás napját HATÁRTALAN izgalommal vártuk. 
Első megállónk a Király-hágó volt, mely Erdély kapuja. 
Csodálatos látvány tárult elénk „Erdélyországra”. „A kincses 
városba”, Kolozsvárra érve a Hunyadiak nyomába eredtünk. A 
Mátyás-szobornál koszorút helyeztünk el, illetve Arany János 
Mátyás anyja című balladájából idéztünk. Felkerestük Mátyás 
szülőházát, s megcsodáltuk a felújított Szent Mihály-templomot. 
Elsétáltunk a Babes-Bolyai Egyetemhez is.
Első napunk következő állomása a tordai sóbánya volt. Csodálatos 
látványt nyújtott hatalmas méreteivel. Utunkat folytatva a Tordai-
hasadékot láthattuk a távolban, miközben idegenvezetőnk 
felelevenítette a Szent László-legendát. Az Aranyos-patak mentén 
haladtunk tovább Torockó felé. Megcsodáltuk a Székelykő 
hatalmas sziklatömbjét. Az esti órákban érkeztünk Nagyenyedre, 
első szálláshelyünkre.
A Maros mentén kanyargós utakon értünk a második napon 
Marosvásárhelyre, a történelmi Magyarország szecessziós 
városába. Utunk folytatódott a Küküllő mentén, mígnem a Sóvidék 
központjába érkeztünk, a szovátai Medve-tóhoz. Jót gyalogoltunk 
a tó körül, élveztük a tájat, a napsütést, a nyugalmat. Parajdon 
Áprily Lajosról a gyomai diákok emlékeztek meg. Majd Korondra 
mentünk, ami a fazekasságáról híres. Farkaslakán fejet hajtottunk 
Tamási Áron sírjánál a koszorút elhelyezve. Sajnos, itt már utolért 
minket az eső, így a buszban hallhattunk előadást az író életéről, 
munkásságáról. Székelyszentlélekre értünk, ahol három estét 
töltöttünk. 
Borús időben indultunk a Hargitán át Csíkszeredába. Az Olt folyón 
keltünk át. A Mikó-vár néprajzi kiállításával kezdődött a harmadik 
nap .  E l ju to t tunk  Cs íksomlyóra ,  a  kegy templomba . 
Megtekintettük, megérintettük a legendás Mária-szobrot, 
idegenvezetőnk elmesélte a könnyező Szűz Mária-legendáját. A 
templomban elcsendesedtünk, s közösen imádkoztunk. Hálát 
adtunk, hogy eljuthattunk Erdélybe. Ákos és Szabolcs énekére 
mindenki felfigyelt. Napunk utolsó állomása Székelyudvarhely 
volt, ahol napsütés fogadott minket. A város központjában található 
Hősök parkjához sétáltunk a patkó alakú téren. Itt elénekeltük a 
Székely himnuszt, megkoszorúztuk Csaba királyfi és Hunyadi 
János mellszobrát. Szállásunkra érve házigazdánk pityókás 
kenyérrel várt bennünket, amit szemünk előtt vett ki a kemencéből 
és”szentelt meg. „

Negyedik napunkon a reggelt Szejkefürdőn kezdtük, ahol Orbán 
Balázs,” a legnagyobb székely „sírjához csodálatos székelykapuk 
alatt juthattunk el, koszorúval tisztelegtünk emléke előtt. 
Szerpentines út vezetett a Békás-szoroshoz. 
A Békás-szorosban a minket körülvevő sziklafalak között tettünk 
sétát a csobogó patak mentén. A szemerkélő eső ellenére is élmény 
volt! A Gyilkos-tó látványa a borús idő ellenére is mesés volt.
Utunkat a Gyimesekbe vettük. Gyimesbükkre érve a Kontumáci-
kápolnához, az Élet, Hit és Nemzet kapujához, valamint a kopjafa 
sorhoz másztunk fel. Idegenvezetőnktől megtudhattuk, hogyan lett 
az ezeréves határ zarándokhely, megtekintettük a 30-as 
határőrházat – a MÁV egykori legkeletibb határállomását, a 
restaurálás alatt álló Rákóczi-várat.
Az ötödik nap reggelén búcsút vettünk Székelyszentlélektől. 
Fehéregyházánál megkoszorúztuk Petőfi Sándor emlékművét. 
Gyulafehérvárra értünk, az erdélyi érsekség székhelyére. A Szent 
Mihály-székesegyházban tisztelegtünk Hunyadi János előtt. A 
koszorú elhelyezésével emlékeztünk a hadvezérre, iskolánk 
névadójára. Hazafelé úton „magos Déva vára” előtt részleteket 
szavaltunk a tanult balladából. Déván meglátogattuk a Szent 
Ferenc Alapítvány Magyarok Nagyasszonya Kollégiumát. 
Dorottya mesélt nekünk az itt lakók mindennapi életéről, 
helyzetéről. Átadtuk neki adományainkat. Utunkat Araddal zártuk. 
Megálltunk emlékezni és tisztelegni az aradi vértanúk előtt a 
Megbékélés parkjában. Az út hosszú volt, de vidáman telt, volt 
alkalmuk a gyerekeknek egymást megismerni. A felnőttektől egész 
heti viselkedésükért dicséretet kaptak. 
A gyerekek megismerkedtek a teremtett és épített világ 
örökségeivel, a természeti, a történelmi, a kulturális emlékekkel. 
Gazdagodtak: élményekben, barátságokban, természeti 
szépségekben, tudásban. 
Meséltek és meséltek itthon… HATÁRTALAN élményekben volt 
részük.
Köszönjük a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt., a Naplemente Kft., a 
Kárpáteurópa Utazási Iroda, iskolánk dolgozói és a szülők 
támogatását, hogy eljuthattunk e csodás kirándulásra.

Baginé Dorogi Anikó - osztályfőnök


